

протоиерей Константин Островский
**Уроки спасения -
 Жизнь равна вечности**
 Подвиг

15. Не доставят пользы ни вериги, ни вертежи, ни пост, хотя бы кто ел по одному разу в неделю, ни продолжительные бдения и стояния, ни множество поклонов, ни все телесные изурення... если нет добродетелей духовных. (9)

Если человек сел в автомобиль и очень быстро едет в противоположную месту назначения сторону, то чем быстрее он едет, тем хуже. Телесные подвиги хороши, когда они правильно применяются. Они всего лишь средство сделать нашу духовную жизнь более интенсивной. Когда же мы на них одних сосредотачиваем наше усилие или гордимся ими, то движение наше ускоряется, но только не в Царство Небесное.

Пост - это духовное воспитание нашего тела, чтобы плоть не бушевала под действием страстей. Тому, кто хочет преуспеть в борьбе с грехом, пост совершенно необходим. Но больные люди часто не могут поститься. Огорчаться не следует, потому что болезнь имеет преимущество перед постом. На тело она действует так же, но страдание, причиняемое ею, ограждает человека от гордости, а кроме того, болят все, и праведники и грешники, большинство людей от болезни и умирает. Чем же тут гордиться? Пост же опасен тем, что побуждает к тщеславию.

Чем тяжелее болезнь, чем сильнее сокрушает тело, тем полезнее она для души человека, если он переносит недуг с терпением, благодаря Господу. И польза эта значительнее, чем от любого воздержания, предпринятого по своей воле.

16. Одинаково всех нельзя содержать в обители, иным грубая пища вредна и может привести в изнеможение; одни пришли из бедности, от трудов в покои, а другие от богатства и из нежного воспитания. (362)

Пост установлен Богом в Церкви для того, чтобы мы преуспевали в воздержании, познавали свою немощь и от этого пребывали в смиренности, для того, чтобы, теряя эти добровольные страдания, сокрушались душою, чаще вспоминали о вечности. А вовсе не для того, чтобы люди преждевременно умирали, не придя в ту меру, в которую Бог благословил их прийти.

У старца Силуана читается, как молодой монах, ревностный афонский подвижник, запертил себя до смерти. Он так сильно (не серьезно, а сильно) постился, что подорвал свое здоровье и умер. Если человек съездит желудка будет соблюдать пост по Тихикону, он съедет в больницу и там станет есть уже все, что ему дадут, и смотреть телевизор в палате, а в Церковь весь Великий пост ходить не сможет. Это уже, простите, не ревность, а глупость. Не стоило нам сравнивать себя с Иоанном Кронштадтским. Когда врачи советовали ему ослабить пост, он отказывался. Он был в такой великой духовной мере, что ради любви Божьей, ради того, чтобы не ослабевала в нем благодать, несмотря на нездоровье и настоятельные просьбы врачей, продолжал постищаться. И это было правильно.

Мы же, люди грешные и немощные, весьма далеки от душевного состояния, которое берег в себе праведный Иоанн Кронштадтский. Нужно держаться благоразумия. Когда возникает необходимость, человек должен пост ослабить. Но если при этом его чрево утешается, он должен укорять себя в чревоугодии и смиряться от этого.

Отец Феофан объясняет, почему условия жизни в монастыре для разных людей должны быть разными. Одни люди привыкли к бедной, суровой жизни, но сравнение с которой монастырская жизнь им кажется сытнее и легче. Другого же человека еще вчера возили на "Чайке", а сегодня он катает танку с навозом. В Отечественнике есть история на эту тему. Один монах пришел к известному старцу в пустыню, увидел, что тот сидит в тапочках, пьет чай и кто-то ему еще и прислуживает. Он смутился: вроде бы великий старец, а живет в такой роскоши. Рассказал о своем смущении другому старцу. Тот спросил: "Ты кем был до того, как пришел в монастырь?" - "Пастухом". - "На какой кровати ты спал?" - "Я на земле спал". - "Чем ты укрывался?" - "Рогожей". - "Так ты из трудов пришел в покои, а этот человек был вельможей при царском дворе и пришел вот в эту нужбу. Ему в заслугу вменился и то, что он все оставил".

Мы тоже тут в церкви часто друг на друга поглядываем, и нам кажется, что вот я совершаю подвиги, а рядом человек ничего не делает. Но мы не знаем внутреннего устройства друг друга. Одно и то же делание для кого-то большое послабление и грех, а для кого-то - подвиг. Один в Великий пост съел кусок рыбы и этим весь свой пост осквернил, а другой весь пост ел рыбу - для него это суровое воздержание. Так что всякий суд мы должны оставить Богу.

Внешие подвиги, в том числе соблюдение поста, ни в коем случае не должны сопровождаться осуждением, раздражением и враждой. Если такое случается, значит, мы постились себе во вред.

НОЯБРЬ 2015

- 1 вс Неделя 22-я по Пятидесятнице. Прор. Иоила. Мч. Уара и с ним семи мчч., учителей христианских. **Перенесение мощей прп. Иоанна Рыльского. Собор новомучеников и исповедников земли Белорусской.**
- 4 ср Празднование в честь Казанской иконы Божией Матери. Равноап. Аверкия, еп. Иерапольского, чудотворца. Семи отроков, иже во Ефесе: Максимилиана, Иамвлиха, Мартиниана, Дионисия, Антонина, Константина (Ексакустодиана) и Иоанна.
- 5 чт Апостола **Иакова, брата Господня по плоти**. Прп. Иакова Боровичского, Новгородского чудотворца. Свт. Игнатия, патриарха Константинопольского. Прп. **Елисея Лавришевского.**
- 6 пт Иконы **Божией Матери "Всех скорбящих Радость"**. Мч. Арефы. Прп. Зосимы.
- 7 сб **Димитриевская родительская Суббота**. Мчч. Маркиана и Мартирия. Прав. Тавифы. Прп. Матроны исп.
- 8 вс Неделя 23-я по Пятидесятнице. **Вмч. Дмитрия Солунского. Воспоминание землетрясения в Царьграде.**
- 11 ср Прмц. Анастасии Римляныни. Прп. Авраамия затворника и блж. Марии, племянницы его.
- 12 чт Щмч. Зиновия, еп. Егейского, и сестры его Зиновии. Апп. от 70-ти Тертия, Марка, Иуста и Артемы.
- 13 пт Апп. от 70-ти Стахия, Амплия, Урвана, Наркисса, Аппеллия и Аристовула. Мч. Епимаха. Прп. Мавры Константинопольской. Прпп. Спиридона и Никодима.
- 14 сб Бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана Азийских и матери их прп. Феодотии. Щмчч. Иоанна епископа и Иакова пресвитера, в Персии пострадавших.
- 15 вс Неделя 24-я по Пятидесятнице. Мчч. Акиндина, Пигасия, Аффония, Елпидифора, Анемподиста и иже с ними. Прп. Маркиана Киринойского.
- 18 ср Мчч. Галактиона и Епистимии. Свт. **Ионы, архиеп. Новгородского. Свт. Тихона, патриарха Московского и всея Руси.**
- 19 чт Свт. Павла исп., патриарха Константинопольского. Прп. **Варлаама Хутынского.**
- 20 пт Мучеников в Мелитине. Прп. Лазаря Галисийского. Прп. Зосимы Ворбозомского. Прп. Кирилла Новоезерского
- 21 сб **Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.** Архангелов Гавриила, Рафаила, Уриила, Селафила, Иегудиила, Варахиила и Иеремиила.
- 22 вс Неделя 25-я по Пятидесятнице. Мчч. **Онисифора и Порфирия. Прп. Матроны. Прп. Феоктисты. Мч. Александра Солунского. Мч. Антония. Прп. Иоанна. Прп. Онисифора Печерского. Свт. Нектария.**
- 25 ср Свт. Иоанна Милостивого, патриарха Александрийского. Прп. Нила постника. Блж. Иоанна Власотога, Ростовского.
- 26 чт **Свт. Иоанна Златоустого, архиеп. Константинопольского. Мц. Манефы. Мчч. Антонина, Никифора и Германа. Заговенье на Рождественский пост.**
- 27 пт Апостола **Филиппа**. Правoverного царя Иустиниана и царицы Феодоры. Свт. Григория Паламы, архиеп. Фессалонитского.
- 28 сб **Начало Рождественского поста.** Мучеников и исповедников Гурия, Самона и Авива. Прп. Паисия Величковского. Мч. Дмитрия.
- 29 вс Неделя 26-я по Пятидесятнице. **Апостола и евангелиста Матфея. Прав. Фулвиана, кн. Ефипорского, во св. Крещении Матфея.**

Божественная Литургия начинается в 8.00. После окончания Литургии совершаются молебен и лития. Праздничные и вседневные вечерние службы совершаются в 17.00. По воскресным дням в 17.00 совершается **молебное пение с акафистом Тихвинской иконе Божией Матери**. По средам в 17.00 совершается молебен с акафистом иконе Божией Матери **"Неупиваемая чаша" или св. вмч. Пантелеимону попеременно или акафист праздника.**

ТИХВИНСКИЙ



ЗАГОВОРЕТ

Преподобный Павлин, в миру Петр Кузьмич Крошечкин, родился в 1879 году в Мокшанском уезде Пензенской губернии в крестьянской семье среднего достатка, которая отличалась от других своим милосердием, особенной любовью к нищим, странникам и вообще нуждающимся людям. Будучи совсем ребенком, маленький Петя лишился отца. Мать Евдокия, отличавшаяся строгой, благочестивой жизнью, воспитала его в послушании и страхе Божиим, привила любовь к храму. Быстро освоив грамоту, способный мальчик углубился в чтение житий святых, у него появилось желание подражать подвижникам Божиим, душа устремилась к Источнику добра и правды. Каждый праздник, невзирая на погоду, Петя стал ходить в расположенный неподалеку Казанский женский монастырь. Здесь впервые в сердце подростка зародилось горячее желание посвятить свою жизнь служению Господу в монастырском чине. Однако зимой, возвращаясь из монастыря, он сбился с пути. Стемнело, началась сильная метель. Замерзая, отрок обратился с молитвою к Богу и вскоре сквозь завывание ветра услышал слабый звук колокольчика... В этот миг беспомощности, утопая среди бушующих волн снега, он живо ощутил близость Бога, впервые осознал Его всемогущую силу, чудесно спасшую его от смерти... Вскоре Петя заболел так сильно, что врачи отказались его лечить. Мало было надежды, что он выживет, но мадмуазель выздоровел. Неполненные чувства благодарности Богу за двукратное освобождение Пети от смерти, мать и сын отправились по весне на богомолье в Саровскую пустынь. Уже тогда Петя попросил мать оставить его в монастыре, сознавая, что его путь — монашество. Евдокия не решилась на это сразу, но после долгих и настоятельных просьб не стала препятствовать более горячему желанию сына и отпустила его в монастырь, видя в этом зов Божий... На всю оставшуюся жизнь она стала ему земным ангелом-хранителем и сопровождала его по жизни до самой своей кончины. Вступив в 1895 году, шестнадцати лет, на монашеский путь, Петр Крошечкин на протяжении нескольких лет нес послушания в Саровской пустыни, Ростовском Спасо-Яковлевском монастыре, а затем Николо-Бабаевском монастыре Костромской губернии, где его редкая любовь к чтению обратила на себя внимание епископа, находящегося в монастыре на покое. Умудренный жизненным опытом епископ скоро понял, что перед ним незаурядный человек, и приложил все старания, чтобы не дать заглухнуть способностям одухотворенного юноши, занялся его обучением.

Во время пребывания в Новоспасском монастыре (около семнадцати лет) Преподобный Павлин пользовался исключительным расположением своего ближайшего монастырского начальства и высшей духовной иерархии. В 1920 году, незадолго до закрытия Новоспасского монастыря, архимандрит Павлин становится наместником этой обители, а в 1921 году «волею Божиею и святителей» он был призван на епископское служение Св. Церкви. Торжество хиротонии происходило в одном из храмов Москвы при большом стечении народа.



СВЯЩЕННОМУЧЕНИК
ПАВЛИН,
 АРХИЕПИСКОП,
 МОГИЛЁВСКИЙ

Дни памяти: Январь 29 (новомуч.), Октябрь 21

Владыку Павлина отличали мирный нрав и ровное отношение ко всем без исключения прихожанам. Своей любовью он покрывал человеческие немощи, и народ платил ему откровенной всеобщей любовью. Он делился с бедными последним своим имуществом, деньгами, продуктами. Простым людям нравилось его крестьянское происхождение, непринужденное общение с народом, скромный монашеский вид, а образованные находили в нем глубокого, вдумчивого, мыслящего собеседника. Библиотека владыки насчитывала около 2000 томов. В этот период он составил несколько акафистов, в том числе службу с акафистом своему небесному покровителю — святому Павлину Nolanскому. Резиденция епископа Рыльского находилась в Рыльском Свято-Николаевском монастыре, он являлся настоятелем этой обители. И по сей день здесь сохранился корпус, в котором размещались приемная и покои владыки. В летние месяцы года он совершал объезды своей епархии, посещая и осматривая храмы, знакомясь с церковнослужителями. Епископ Павлин часто служил и в храмах города Курска, и за пределами его. Таким образом он посетил все города Курской области и прилегающие к ним села и монастыри. Малоохотливый на слова и воспоминания, Преподобный часто и с большим удовольствием вспоминал происшедшие в Курский край — не только Рыльск, но и Белгород, Обоянь, Сумы, Суджу, Дмитриев, Старый Оскол. Особенно часто посещал он древний город Путывль, вблизи которого находилась знаменитая Глинская пустынь. Когда в 1922 году ее закрыли, десять глинских монахов нашли приют в Рыльском Николаевском монастыре. Николаевском монастыре. Там вокруг епископа Павлина сложилось маленькое братство, духовная община, сопровождавшая его и в будущих скитаниях. Глинские монахи Гавриил (Батозский) и Авроний (Аукаш) на многие годы стали верными спутниками епископа-священномученика на его крестном пути скорбей и страданий, который начался для владыки Павлина на Рыльской земле. Епископ Павлин успел сыграть большую роль в укреплении духовной жизни Курской епархии, хотя пробыть здесь ему было суждено недолго.

Страшный голод 1921 года, спровоцированный советской властью, стал поводом для открытой гонимости на Церковь. На протяжении 1922-1923 гг. по всей стране прошли судебные процессы над «церковниками», сопротивлявшимся изъятию церковных ценностей. К суду обыкновенно привлекались местные архиереи, несколько уважаемых священников и активных прихожан. 5 декабря 1922 года подобный процесс открылся и в Курске. Епископу Павлину инкриминировалось «присвоение власти». Решение суда — 5 лет заключения.

Владыка был препровожден в одну из тюрем Москвы, где пробыл около года, все время в одиночной камере, постоянно молясь Господу о всех, кого помнил, перед крестом, который сплел из хлебного мякиша. За это ему пришлось претерпеть много унижений, оскорблений и даже побоев. Владыка говорил, что «одиночка» стала для него «второй академией». Он имел полную возможность разобратся в своем внутреннем человеке, произвел пересмотр всей своей предыдущей жизни при свете Евангелия. Выйдя на свободу, епископ Павлин некоторое время жил в Москве в одном особом близком ему семействе. Жизнь он вел замкнутую, свободное время употреблял преимущественно на чтение. 14 октября 1926 года владыка Павлин был назначен на Полоцко-Витебскую кафедру, однако драматические обстоятельства того времени потребовали приложить силы и энергию владыки к важнейшим делам, связанным с организацией церковной жизни.



Тайные выборы Патриарха

В 1926 году достиг максимальной остроты спровоцированный властями кризис высшего церковного управления. После кончины Святейшего Патриарха Тихона все три назначенных им по завещанию возможных преемника находились в заключении, не имея возможности встать к штурвалу разбиваемого волнами корабля Церкви. А к нему уже тянулись чуждые, злые руки: чувствуя момент, власти организовали группу подконтрольных ГПУ епископов, объявивших себя высшим органом церковной власти. Неустрашения глубоко ранили душу епископа Павлина. Тяжким грузом на архиерейских плечах лежала личная ответственность за судьбу Церкви, которая как никогда остро ощущала потребность в объединяющей руке авторитетного и мудрого Первоиерарха. В это тревожное время рассеяния и смуты осенью 1926 года происходит попытка выборов нового Патриарха. В условиях, когда собрать высланный епископат было невозможно, возникла идея организовать заочные выборы, тайно объехав архиереев, в том числе ссыльных и заключенных в лагерь, и собрать их подписи, провести таким путем голосование. Выборы были окружены строгой конспирацией. Достоверно известно об этом событии немного. Определить кандидата на патриаршество было несложно. Обице симпатии епископата были на стороне митрополита Казанского Кирилла (Смирнова). Именно его назвал первым в списке возможных преемников сам Патриарх Тихон. Митрополит Кирилл ничем не запятнал себя в годы гонений. Почти 10 лет, с редкими перерывами, он томился то в тюрьмах и лагерях, то в ссылке. А вот осуществить сбор подписей в его пользу представлялось чрезвычайно сложной и опасной задачей. Она была поручена владыке Павлину (Крошечкину). Выборы Патриарха были смелым вызовом властям. Если бы Патриарх был избран и весть об этом обошла бы православные приходы, были бы сведения на нет многолетние старания большевиков расчленили тело Церкви Христовой по своему сценарию. Патриарха нельзя было бы уничтожить открыто без риска вызвать всплеск народного злорадия и испортить международные отношения. Даже томившийся в заключении Патриарх продолжал бы управлять Церковью, имея пусть лишь эпизодические возможности общения с паствой. Непросто понять, какой риск таила в себе та миссия, за которую осенью 1926 года взялся епископ Павлин. В стране, опутанной сетью осведомителей ОГПУ, получение каждой драгоценной подписи (а их нужны были десятки!) становилось самостоятельной конспиративной операцией, неудача которой означала срыв всего дела, а успех — лишь маленький шаг вперед.

Россия была географически поделена на четыре округа, за каждый из которых был определен ответственный — курьер, обезглавивший находившихся на его территории архиереев. Помощниками владыки Павлина в этом деле стали его ближайшие сподвижники — иеромонахи Глинской пустыни Таврион (Батозский) и Андроник (Луцкий), а также миряне — отец и сын Кувшиновы. С целью убедить митрополита Нижегородского Сергея (Страгородского), который тогда исполнял обязанности заместителя Патриаршего Местоблюстителя, епископ Павлин два раза ездил к нему в Нижний Новгород, предварительно через помощников собрав подписи епископата в поддержку самой идеи о необходимости и легитимности тайных выборов Патриарха. За выборы проголосовали 25 архиереев, находившихся в то время в Москве и Подмосковье, а также епископы, отбывавшие наказание на Соловецких островах (в свое время Патриарх Тихон издал указ, согласно которому они почитались первостепенными, то есть их мнение в спорных вопросах следовало признавать решающим). Митрополит Сергей не смог отступить перед натиском епископа Павлина и в качестве заместителя Патриаршего Местоблюстителя написал Обращение к православному епископату, где предлагал назвать имя епископа, достой-

ного стать Патриархом. И снова «четверка» послынных отправилась по стране со своей опасной миссией. Они успели объехать большинство епископов, собрать более 70 голосов — 72 голоса были поданы за митрополита Кирилла (Смирнова), бывшего в это время в заключении в Зырянском крае, и менее десяти — за других кандидатов.

До сих пор неизвестно, как ОГПУ узнало о тайных выборах. Первым был арестован епископ Павлин. Скорее всего, причиной его ареста послужили оперативные данные — информация тайных осведомителей ОГПУ. Хотя скрывать сам факт выборов было уже невозможно, мужество арестованных на допросах не позволило властям узнать много. Епископ Павлин не выдал своих сподвижников, ОГПУ удалось арестовать лишь одного из курьеров — Иоанна Кувшинова (позже он был расстрелян), не сумев овладеть материальными уликами тайных выборов — подлинные листами. Хранители документов удалось их надежно спрятать. Но сам факт выборов заставил власти сразу же забить тревогу. По России прокатилась волна арестов среди православного епископата. По сведениям современников, были сосланы не менее 40 епископов. Митрополит Кирилл получил дополнительный срок ссылки, арестован митрополит Сергей.

Пресвященный Павлин был освобожден в апреле 1927 года, в 1928 году получил назначение на Пермскую кафедру, епископом Пермским и Соликамским, а в декабре 1930 года был переведен Св. Синодом в Калужскую епархию и стал епископом Боровским, а затем — Калужским. Везде владыка ревностно совершал свое служение, в короткое время стяжал немалую любовь и почитание как со стороны служителей Церкви, так и со стороны мирян. Побывав однажды на его божослужении, не только взрослые, но и молодежь, и дети становились постоянными посетителями храма и истинными его почитателями. Владыка особенно любил церковное пение, во время служб старался привлечь к общему пению всех молящихся. Из храма выходил всегда окруженный народом, который провожал его до самого дома. Был Пресвященный Павлин крайне прост и скромно, единственным и настоящим украшением его дома была та любовь, с которой владыка во всякое время принимал всех желающих его видеть. Деятельность Пресвященного Павлина как архипастыря была крайне ограничена, заключена в тесные рамки, которые с каждым годом сжимались все теснее. Он страдал, видя Церковь, раздираемую извне и изнутри... Вдвойне страдал, сознавая свою беспомощность и невозможность развернуть свою апостольскую деятельность во всей силе. Служение на Калужской кафедре длилось недолго — с декабря 1930 года по осень 1933 года, когда неожиданно для себя епископ Павлин был переведен в Могилев. Со скорбью расставался он с Калужью. Тяжелое предчувствие теснило его грудь и навеяло безотрадные мысли... По воспоминаниям близких, владыка предвидел, что его ожидает. Не один раз глубоко заблудившись, он вору произносил: «Наш путь — крестный путь...». Или такие слова: «Наш путь — тюрьма, ссылка, смерть...». Но он был послушный сын Святой Церкви и потому принял новое назначение безропотно, как от руки Господней. Прощаясь с провожавшими, сказал: «Увидимся... Только не скоро... Не скоро...».

Обстановка в Белоруссии была сложная. В 1927 году в Минской епархии возник раскол, выделавшись т.н. Белорусская Автокефальная Церковь во главе с епископом Бобруйским Филаретом (Раменским), вступившая в конфликт с Московской Патриархией. Предшественник владыки Павлина епископ Могилевский Феодосий (Ващинский) пытался устранив разногласия в местной церковной жизни, но был арестован (позднее, в 1937 году, его расстреляли). Владыка Павлин занял оставленную Могилевскую кафедру, где был удостоен звания архиепископа и бесстрашно продолжал дело укрепления Церкви. Действовать приходилось очень осторожно. НКВД через свою агентуру тщательным следил за всяким движением представителей различных церковных течений к объединению, расценивая подобные стремления как попытку создания мифического «церковного контрреволюционного блока». Поэтому владыка Павлин старался быть очень осмотрительным. Арестованный вместе с ним святой Павел Керначицкий на допросе в октябре 1935 г. рассказывал, что владыка проводил свою работу «настойчиво и полуделегально, кабинетным путем обрабатывая отдельных священников и присоединяя их к Патриаршей орденации». В последнее время он таким путем присоединил ряд лиц из обновленчества, а также и из автокефалии.

Пресвященный Павлин сумел провести тайные переговоры с епископом Филаретом и договориться об упразднении автокефалии. Об этом он составил докладную записку на имя заместителя Патриаршего Местоблюстителя митрополита Сергея (Страгородского) и отправил ее в Москву. Орапорте святителя стало известно НКВД. Когда владыку арестовали, главное обвинение, предъявленное ему, заключалось в том, что он вел работу по созданию так называемого «единого церковного контрреволюционного блока». Арестованный 2 октября 1935 года архиепископ Павлин полгода находился в предварительном заключении сначала в Могилеве, а потом — в Минске. На всех допросах он проявил твердую решимость не давать показаний, которые хоть как-то могли бы быть истолкованы во вред епископу Филарету и митрополиту Сергею. Стремясь вывести их из-под удара НКВД, архиепископ Павлин взял на себя всю инициативу действий по упразднению белорусской автокефалии, не смущаясь очевидными противоречиями в своих показаниях. Хотя следователям было ясно, что владыка скрывает истинную картину, добиться от него признаний им не удалось. Приговор был вынесен в апреле 1936 г. — заключение в концлагерь сроком на 10 лет. В Кемеровском лагере по решению Особой тройки управления НКВД Западно-Сибирского края 3 ноября 1937 года архиепископ Павлин (Крошечкин) был расстрелян вместе с группой духовенства.

На Архиерейском соборе Русской Православной Церкви 13-16 августа 2000 г. архиепископ Павлин был провозглашен в сонме новомучеников и исповедников Российских XX века.

Детская страничка

Дорогие юные читатели!

Многие из вас с младенческого возраста приняли в Православной Церкви таинство Крещения, то есть стали христианами.

С каждым годом вы взрослеете и все больше узнаете о своей вере.

Но знаете ли вы, что значит быть православным христианином, а не просто им называться?

Здесь важно понять основное: слово «христианин» происходит от имени Господа нашего Христа, потому в своей жизни каждый из нас должен руководствоваться Заповедями, которые Он нам оставил, и ничем иным.

А первая и главная Заповедь Христа: Всем сердцем, всей душой возлюби Господа Бога своего. И еще: Возлюби ближнего своего, как самого себя.

Помните: всегда и в всяком месте христианин должен быть достойным учеником Христовым. Своих учеников когда-то Христос наставлял так: «Вы - соль земли, вы - свет миру».

Думаем, дорогие ребята, что вы тоже несете свет Православия, посещаете храм по воскресным и праздничным дням, участвуете в церковных таинствах Исповеди и Святого Причастия, читаете Евангелие, совершенствуетесь в добродетелях.

Помощи Божией вам на то, чтобы быть достойными высокого звания христианина, а это значит - всех любить, стараться делать добро и укрепляться в вере.

7 ноября - Димитриевская родительская суббота

Память установлена после битвы на Куликовском поле (8 сентября 1380 года) по благословению преподобного Сергия Радонежского. Первоначально поминовение совершалось по воинам, павшим в этом сражении. Постепенно Димитриевская суббота стала днем поминовения всех усопших христиан.

Утром в родительские субботы обязательно служитя заупокойная Литургия...

Юные христиане! Постарайтесь в этот день обязательно зайти в храм, поставьте свечу и помолитесь о упокоении своих почивших предков.



Где и когда можно молиться Богу?

Молиться Богу можно везде, потому что Бог невидимо присутствует повсюду: и в доме, и в храме, и в пути.

Христианину нужно молиться ежедневно утром и вечером, перед и после вкушения пищи, перед началом и по окончании всякого дела. Такая молитва называется домашней или частной.

В воскресные и праздничные дни мы для молитвы должны ходить в храм Божий. Там мы молимся Богу сообща, все вместе. Такая молитва называется общественной или церковной.

Казанская икона Божией Матери

Радуйся, Невесто Неневестная, Детям, взрослым - Всем - всем - всем известная! Словно солнце доброе, весеннее, - Ты наша надежда на спасение! Радуйся, любви и счастья Житница, - Всем - всем - всем Помощница, Заступница!

Спасенная икона

Дорогие ребята! Очень важно с раннего детства совершать правильные поступки - они во всем определяют нашу дальнейшую судьбу.

Мне вспоминается такая история. В далекие довоенные годы в один погожий зимний день дети катались с ледяной горки. Приспособления для этой веселой забавы были самые разнообразные, но среди них выделялась одна большая добротная доска. На нее-то и обратил внимание один из мальчиков. Доска оказалась иконой. Мальчик отнял ее у ребят и принес домой. Бабушка посмотрела и ахнула:

- Это же образ Божией Матери!

Она привела икону в порядок и спрятала подальше от злых глаз... Иконы тогда иметь в доме было опасно, было время богоборческое.

Мальчик вырос, стал летчиком. Началась Великая Отечественная война. Его самолет много раз сбивали враги, не раз он горел в самолете и терпел крушения, но всегда каким-то чудом оставался невредимым и говорил, что все время чувствует чью-то сильную защиту и помощь.



Несомненно, Сама Богородица стала его заступницей в память о спасенном им в детстве Ее образа от поругания.

Мой молитвослов

Молитва к Божией Матери

Достоинство есть, яко воинству блажити Тя Богородицу, Присноблаженную и Пренепорочную, и Матерь Бога нашего. Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу Тя величаем.

Выучите молитву наизусть.

Задание. Прочитайте церковно-славянскую молитву в переводе на русский язык.

Достоинство есть - достойно, справедливо; яко воинству - истинно, по всей правде; блажити Тя - убажывать, прославлять Тебя; Присноблаженную - всегда имеющую высшую радость (счастливую), достойную постоянного прославления; Пренепорочную - совершенно непорочную, чистую, святую; Херувимы и Серафимы - самые высшие и близкие к Богу ангелы; без истления - безгрешно и без болезней; Бога Слова - Иисуса Христа, Сына Божия (так Он назван во святом Евангелии); сущую - настоящую, истинную.

Защитник наш и знак победы Христа над смертью и грехом, Крест одведет любые беды В домах, в пути, в лесу глухом.

Крест

Пред ним трепещут силы ада, С ним человек - непобедим! Нам только не лениться надо Почаще осеняться им.